
ATELIERS TOURNANTS
1ères Rencontres professionnelles pour l’apprentissage du français en Seine-Saint-Denis,[2025]



PLAN:

ATELIERS

TOURNANTS:
DE  LA  THEORIE ...

A    LA  PRATIQUE.

01: PRESENTATIONS

02: THEORIE

03: PRATIQUE

04: REFLEXIONS



01
PRESENTATIONS



PRESENTATIONS:



OBJECTIF : Découvrir un outil favorisant l’apprentissage 

actif-participatif du français.

PROBLEMATIQUE : Comment gérer l’hétérogénéité

d’un groupe d’apprenants ?

O. P. O. S.



LA  DEMARCHE  «DUPLEX»

OBJECTIFS 
SPECIFIQUES

Jornées nationales de
lutte contre l’illetrisme
et l’illectronisme,

Formation au Pole,

Initiation à la démarche

DUPLEX, par VICTORIEN

LECHAINE,

13 et 14 juillet,2023.



D’OU VIENT...  LES ATELIERS TOURNANTS ?

Que signifie MaClé ALPHA ?

Méthode Actionnelle et Communicative

d'apprentissage de la Lecture-Écriture pour les

adultes en ALPHAbétisation.

Parution : 14/09/2017

SOURCE :
https://www.editions-retz.com/inclusion/macle-alpha-methode-rapide-d-

alphabetisation-pour-adultes-9782725635989.html#descriptif



POINT: LES ATELIERS C’EST QUOI?

UNE METHODE LUDIQUE   POUR MAITRISER    LE FRANCAIS

A  L’ORAL    ET    A   L’ECRT



ATELIERS: POUR QUI? QUAND? COMMENT? AVEC QUI ?



02
THEORIEUNE  TECHNIQUE 

D’ANIMATION  LUDIQUE 

ET  DYNAMIQUE



ESSAI DE FORMALISATION: SEANCE



QUELLE  PREPARATION ?



03
LE PROCESSUS



TOUT  SE 

TIENT !

PROCEDER PAR ETAPES   
et

PENSER LE TOUT COMME UN 
TOUT SOLIDAIRE



PREPARER LES POCHETTES



PENSER LA FORME ET LE CONTENU



TRAVAIL  EN  AUTONOMIE

SUITE 
D’ACTIVITES 
A L’ECRIT



pa

1. APPELLER   POUR 
PRENDRE  UN  RENDEZ-VOUS

2. SE PRESENTER   
A  L’ACCUEIL

3. DECRIRE  

LES SYMPTOMES

5. ALLER
A 

LA PHARMACIE
4. DOCUMENTS  

AUTHENTIQUES

ATELIER TOURNANT : SANTE



MISE EN COMMUN, IMPRESSIONS



EXTRAITS : ALBUM NUMERIQUE



04
REFLEXIONS

SUR
LA METHODE



VISANT  

L’AUTONOMIE 
DANS LA VIE :

DANS LE 
TRAVAIL, DANS 
LE NUMERIQUE 

ET L’OUVERTURE 
CULTURELLE

DEMARCHE PUISSANTE ET METHODE +

DYNAMIQUE, ACTIVE ET PARTICIPATIVE



01

02

04

03

LES POINTS NEGATIFS

➢ En résumé, bien que les ateliers tournants
offrent une variété et un dynamisme

appréciables, ils comportent des défis

organisationnels, de gestion du temps, et

de personnalisation. Une bonne préparation

et une gestion attentive sont nécessaires
pour maximiser leur efficacité tout en

minimisant les inconvénients.



DES QUESTIONS ?



Avec la participation de: DOROTHEE DUPLEIX

RINA SUBURI                                                                                 CREOLA THENAULT
r.suburi@lepole-formation.fr &             c.thenault@lepole-formation.fr

MERCI ! 
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